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Výstavba v kampusu za více jak 490 milionů korun, aktivní účast v rozvoji kraje,
digitalizace, podpora technického vzdělávání, nové studijní programy, centrum pro
vrcholové sportovkyně a sportovce. To jsou příklady témat, na které upře pozornost nové
vedení Technické univerzity v Liberci a která jsme včera představili na první tiskové
konferenci nového vedení TUL novinářům.

Největší investiční akce v srdci kampusu
Budova E2 bude sídlem univerzitní knihovny, Ekonomické fakulty, části katedry designu Fakulty
textilní a simulačního centra urgentní medicíny. Je to naše zatím poslední plánovaná velká investiční
výstavba v kampusu v hodnotě 490,5 milionu korun bez DPH. Univerzita ji bude financovat z dotací
(EDS, ERDF) a vlastních zdrojů. Liberecký kraj přidá 30 milionů korun a dalších 30 milionů korun
Krajská nemocnice Liberec na vybavení simulačního centra.

„Jsme před podpisem smlouvy s dodavatelem stavby, kterým je vítěz soutěže – firma Metrostav. Dne
20. května 2026 spolu se zástupci dotačních programů, Libereckého kraje, Krajské nemocnice
Liberec a Zdravotnické záchranné služby Libereckého kraje poklepeme na základní kámen,“ říká
prorektorka pro investiční výstavbu a rozvoj kampusu Dagmar Vojtíšková.

Autory studie jsou architekti Radek Suchánek a Jiří Janďourek, projektantem společnost AKIA, a. s., z
Hradce Králové. Stavbu by měl dodavatel podle smlouvy dokončit za 18 měsíců.

„Simulační centrum bude společné pro TUL, krajskou záchrannou službu i nemocnici, která se bude
podílet také na financování vybavení simulačního centra, a všechny tři instituce ho pak budou také
společně využívat. Provozovat společné simulační centrum pro tři sousedící organizace zaměřené na
zdravotnickou péči mi dává velký smysl. Navíc tím dále prohloubíme strategickou spolupráci těchto
institucí
a Libereckého kraje, za kterou jsem velmi vděčný a jsem rád, že se nám to společně podařilo. Jedná
se o výsledek práce předchozího vedení liberecké univerzity, které celý projekt nastartovalo a
dovedlo až k úspěšně dovršenému výběrovému řízení na dodavatele stavby. Na nás teď je dotáhnout
realizaci budovy E2 do úspěšného konce,“ říká rektor Kocourek a dodává, že univerzita nebude
prodávat uvolněnou budovu H, kde dosud sídlí Ekonomická fakulta a knihovna.

TULka zásobuje město a kraj odborníky
„Rozhodně se chci jako rektor zasadit o rozvíjení spolupráce se Statutárním městem Liberec i s
Libereckým krajem a rád bych rozvíjel také konkrétní a účelnou spolupráci s Jabloncem nad Nisou,
Turnovem, Českou Lípou a s dalšími municipalitami v kraji,“ říká rektor Aleš Kocourek.

I proto je po poklepání na základní kámen 20. května na programu první společné jednání nového
vedení TULky s hejtmanem a radními Libereckého kraje. Cílem je se představit a najít společná
témata spolupráce.

„Technická univerzita v Liberci a Liberecký kraj a jeho všechny instituce vypracovávají strategie
rozvoje a považuji za smysluplné, abychom své strategie vzájemně sladili. Jsme jedinou univerzitou v
kraji, právě naše absolventky a naši absolventi jsou odbornicemi a odborníky, kteří pomáhají rozvíjet
náš region,“ říká rektor Aleš Kocourek.



Univerzita = aktivní a dynamická síla, která mění kraj
Liberecký kraj dnes stojí na křižovatce. Data ukazují, že dlouhodobě zaostává za zbytkem republiky –
ekonomický výkon se pohybuje jen kolem 80–85 % průměru ČR a v posledních letech byl dokonce
jediným regionem, který zaznamenal reálný pokles.

„K tomu se přidává odliv mladých lidí, slabší inovační výkonnost a nízká investiční aktivita. Jinými
slovy – model založený na tradičním průmyslu už region dál neposune. Pokud se má Liberecký kraj
rozvíjet, potřebuje změnit směr: více investovat do lidí, do znalostí, do inovací a do oborů s vyšší
přidanou hodnotou. A právě tady vstupuje do hry Technická univerzita v Liberci,“ říká prorektorka
TUL pro strategii a rozvoj Jana Šimanová a dodává:

„Chceme, aby TUL nebyla jen místem, kde se studuje, ale aby byla aktivním partnerem rozvoje
regionu. Institucí, která pomáhá udržet talentované lidi, propojuje firmy s výzkumem a přináší
inovace přímo do praxe.“

Nová agenda strategie a rozvoje proto staví na jednoduché myšlence: univerzita má být jedním z
hlavních motorů změny. Nejen reagovat na potřeby regionu, ale aktivně je spoluvytvářet.

„Naším cílem je, aby Liberecký kraj nebyl regionem, odkud lidé odcházejí, ale kam se vracejí – právě
díky příležitostem, které vznikají ve spolupráci univerzity, firem
a veřejného sektoru,“ uzavírá Jana Šimanová.

Nové studijní programy z oblasti zdravotnictví a učitelství
S tím souvisí také aktualizace nabídky studijních programů.

„Chystáme jich hned několik. Je to psychologie, dentální hygiena a také management zdravotnických
zařízení. Právě po těchto odbornostech je poptávka v regionu. Také chystáme učitelské bakalářské
studijní programy polytechnické vzdělávání a science pro vzdělávání. První z nich bude možné
studovat jako dvouobor a rozvíjí technické myšlení, tvořivost a základní konstrukční uvažování při
řešení konkrétních úkolů. Studijní program ,scienceʻ bude jednoobor a zahrnuje přírodovědné
disciplíny: fyziku, chemii a biologii. Oba plánujeme otevřít na Fakultě přírodovědně-humanitní
a pedagogické v akademickém roce 2027/2028,“ říká prorektor pro vzdělávání a řízení kvality Otakar
Ungerman.

Děti je potřeba přitáhnout k technice
TUL 18. června 2026 pořádá konferenci zaměřenou na perspektivy technického vzdělávání za účasti
rektora, hejtmana, primátora, ředitelů ZŠ a SŠ, Martina Hrdličky – šéfa vývoje agregátů a podvozků
ve Škoda Auto, a.s. – a ředitelů a zástupců dalších firem.

„Toto téma se řeší v kraji minimálně deset let bez výraznějšího výsledku a úspěchu, stále nám chybí
koncepce toho, jak dětem a mladým lidem ukázat, že technické vzdělání má smysl, význam a
budoucnost,“ říká k tomu rektor Kocourek.

Při TUL funguje už 16 let Dětská univerzita. Rektor chce její akční radius ještě rozšířit. Dětská
univerzita má kapacitu 180 žáků za rok, tento počet by rád navýšil.

„Ve spolupráci s Technickým muzeem v Liberci a s významnými průmyslovými podniky chceme
organizovat pro žáky z vybraných základních škol exkurze do výrobních firem a těm, které to zaujme,



nabídnout možnost zapsat se na Dětskou univerzitu. Takoví žáci by pak část základní školy a celou
střední školu docházeli
k nám na TUL a budou se tu za pár let cítit jako doma,“ říká rektor Aleš Kocourek.

Open your eyes, open your mind
V oblasti internacionalizace se TULce otvírají dveře do světa díky čerstvému členství v alianci
univerzit RUN-EU. I díky němu výrazně stoupne počet výjezdů do a příjezdů ze zahraničí.

Nové vedení TUL se chce dále zasadit o rozvoj společných (tzv. double degree nebo joint degree)
studijních programů se zahraničními univerzitami. Jejich absolventky
a absolventi obdrží titul z naší i ze zahraniční univerzity současně.

„Je to prestižní a čím dál víc žádaná příležitost, která studentku nebo studenta takového programu
přibližuje světu, a tím otvírá světu i naši univerzitu,“ říká prorektorka pro vnější a mezinárodní
vztahy Zuzana Pechová.

I proto je podle prorektora pro vzdělávání a řízení kvality Otakara Ungermana potřeba mít víc
studijních programů v angličtině.

„Pokud budeme akreditovat studijní program vyučovaný primárně v češtině, je potřeba ho rovnou
akreditovat také v angličtině. Aby v něm mohli studovat zahraniční studenti, kteří češtinu neovládají,
což bude univerzitě generovat další studující, kteří si za studium platí. Navíc to pomůže zvýšit
úroveň internacionalizace na naší univerzitě,“ říká prorektor Ungerman. 

„Naším cílem je budovat na TULce mezinárodní prostředí. Měla by to být přidaná hodnota, kterou
studentkám a studentům naše škola nabídne. Aby mohli nabrat cenné zahraniční zkušenosti a
kontakty i tady doma, i když nevycestují na Erasmus+ nebo na jiný typ studijního pobytu,“ pokračuje
Zuzana Pechová.

V oblasti vnějších vztahů považuje prorektorka Zuzana Pechová za zásadní propojování města a
univerzity:

„Chceme, aby Liberec byl univerzitním městem a aby město přicházelo na Technickou univerzitu v
Liberci. Budeme proto pořádat akce, které k nám přitáhnou veřejnost. Chceme kampus maximálně
otevřít lidem a dění ve městě.“

Studenti si budou moci vybrat, kam potečou peníze
Nové vedení TULky zavádí participativní rozpočet; studentky a studenti budou moci rozhodnout o
tom, kam se budou investovat peníze určené na rozvoj kampusu.

„Přidělování peněz provedeme projektovým způsobem, jednotlivci z řad studentů nebo týmy, ve
kterých může figurovat i osoba mimo TUL, typicky například architekt nebo architektka, přihlásí svůj
projekt a budou se ucházet o podporu. Vítězné projekty bude vybírat komise, v níž usednou kromě
studentů i zástupci univerzity, jeden projekt pak vyberou sami studenti a studentky. Projekty by měly
cílit na zlepšení života studentů v kampusu nebo na kolejích. Alokujeme na to řádově stovky tisíc
korun každý rok,“ říká prorektor pro vzdělávání a řízení kvality Otakar Ungerman a dodává, že
soutěž vyhlásí univerzita 1. června 2026.



TUL digitální
Cílem nového vedení univerzity je pokračovat a zintenzivnit digitalizaci agend
a procesů, které se dějí uvnitř TUL.

„Řadu interních systémů už máme digitalizovanou a je naší povinností digitalizaci agend dále rozvíjet
tak, abychom dostáli přívlastku ,technickáʻ v názvu naší univerzity. Pochopitelně s využitím AI. Velký
prostor vidím například také v automatickém přepisu, streamování přednášek a v dalších oblastech.
AI je téma, které si vyžádá
i zřízení pozice AI koordinátora na Technické univerzitě v Liberci,“ říká prorektor pro vnitřní
legislativu a digitalizaci Michal Řezanka.

Jako příklad úspěšného využití AI uvádí chatbota, kterého jsme nedávno nasadili na webových
stránkách TUL a který pochází z dílny Fakulty mechatroniky, informatiky
a mezioborových studií TUL.

„Je to chatbot od společnosti nanotrix.ai, což je spin-off naší univerzity. Chatbot od nanotrixu
pomáhá nově s vyhledáváním v judikatuře Ústavního soudu, dále pomáhá vyhledávat na webových
stránkách například v Hradci Králové, Jablonci nad Nisou,
v několika městských částech Prahy nebo ve slovenské Trnavě. Má ho liberecká krajská nemocnice, v
jednání je jeho nasazení na webech dalších nemocnic a českých
a slovenských soudů,“ dodává Michal Řezanka.

Víc podnikatelů a víc transferu
Technická univerzita v Liberci realizuje komplexní strategii pro rozvoj své vědecko-výzkumné a
tvůrčí činnosti. V rámci vzdělávání probíhá doktorská škola, která přináší také cyklus přednášek
významných osobností z vědy, průmyslu i oblasti transferu technologií. Univerzita v rámci své
vědecké produkce cíleně prosazuje princip posilování kvality výsledků nad jejich kvantitou.

„Součástí rozvoje je také systematické personální posílení fakult, které zahrnuje vytvoření pozic pro
vedoucí výzkumné pracovníky ve strategických oborech. Naše škola se zároveň zaměřuje na
zvyšování povědomí o možnostech transferu znalostí do podnikatelského prostředí. K podpoře
podnikavosti a realizaci inovativních nápadů přispívá rovněž úzká spolupráce se Student Business
Clubem,“ říká prorektor pro vědu a výzkum a transfer znalostí Zbyněk Koldovský.

Rektor Aleš Kocourek k tomu dodává:

„Technická univerzita v Liberci vychovává a dodává kraji skvělé, úspěšné zaměstnance, ale je
potřeba dodávat také víc úspěšných podnikatelů, protože podnikatelky a podnikatelé nesou přidanou
hodnotu, která se přímo promítá do rozvoje regionu.“

Teaching Awards
„Vědecká a výzkumná činnost se oceňují běžně, vyučování však zůstávalo trochu stranou uznání a
širší pozornosti akademické obce. Doplňujeme proto ocenění za vědu také oceněním za skvělou
výuku, a to jak začínajících, tak i zkušených akademiček a akademiků. Někteří z našich kolegyň a
kolegů zkrátka nejsou excelentními vědci, zato vynikají ve vzdělávání a skvěle vedou výuku. Chtěl
bych právě tuto jejich činnost vyzdvihnout,“ říká prorektor pro vzdělávání a řízení kvality Otakar
Ungerman. O laureátech Teaching Awards by měli rozhodnout sami studenti, případně je vybere
vedení školy na základě zpětné vazby od studentů. Ceny se budou udělovat na každoroční slavnosti



Dies Academicus začátkem akademického roku.

TUL sportovní
Ač to není všeobecně rozšířená informace, „orienťáci“ vědí, že Liberecký kraj má jedny z nejlepších
tratí pro orientační běh v republice.

„Chceme českým sportovním reprezentantům v tomto sportu nabídnout možnost pružnějšího plnění
studijních povinností a podobné podmínky jako orientačním běžkyním a běžcům pak nabídneme také
ostatním sportovcům. Podobná centra fungují i na některých dalších českých univerzitách. Je
nesmírně žádoucí takový přístup zavést i v Libereckém kraji, který má k celé řadě sportovních
disciplín opravdu blízko,“ říká rektor Aleš Kocourek.

Motivace je podle rektora jasná: Řada vynikajících talentů ukončí buď sportovní kariéru, nebo
nezvládne studium na vysoké škole.

„Chceme špičkovým sportovkyním a sportovcům nabídnout víc, zaslouží si příznivější podmínky,
které jim umožní sladit reprezentování České republiky ve sportu se studiem,“ dodává rektor
Technické univerzity v Liberci Aleš Kocourek. Podle něj je to povinnost univerzity, která je hlavním
garantem v kraji čerstvě spuštěného programu Aktivní škola.

Akce tento rok
Anifilm – 5.–10. května 2026, projekce též v aule TUL

Válka s mloky – premiéra slavné rozhlasové hry v imerzivním (pohlcujícím) formátu – 13. května
2026 od 17:00 hodin ve foyer auly (budova G)

CryptoByte – konference o kryptoměnách, která na TUL nesmí chybět ani letos – 16. května 2026

Poklepání na základní kámen budovy E2 – 20. května 2026 dopoledne (ještě upřesníme)

První společné jednání zástupců TUL a Libereckého kraje – 20. května 2026

Konference zaměřená na perspektivy technického vzdělávání – 18. června 2026 (viz výše v
textu: Děti je potřeba přitáhnout k technice)

Konference českých a slovenských fyziků – 7.–11. září 2026

Noc vědy – téma: komunikace – nesmí na Technické univerzitě v Liberci chybět – 22. září 2026,
tradičně otvíráme laboratoře v 17.00–18.00 hodin.

International Day – 22. října 2026

JobTUL Days – bezkonkurenčně největší kariérový veeletrh v regionu – 11.+12. listopadu 2026

Mezinárodní konference ECOpole zaměřená na udržitelnost, ekologii, polovodičové a další moderní
technologie – 9.–11. prosince 2026

Radek Pirkl
Foto: Adam Pluhař
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